

# ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

**Előfizetési árak:**  
**Helyben:** Egész évre . 10 K Fél évre . . 5 „ Negyed évre 2:50 „  
**Vidékre:** Egész évre . 12 K Fél évre . . 6 „ Negyed évre 3 „  
 Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárusitónál.

Felelős szerkesztő:  
**Dr. HEBRONY JÓZSEF**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Széchenyi-utca 34. SZELENYI és TÁRSA nyomdája  
 A lap megjelen minden kedd, csütörtök és szombaton.

## A sztrájk után.

A vasutasok munkaszünete nagy részben véget ért. A forgalom — bár a zavar még egészen eltüntetve nincs — ismét a régi mederbe terelődött.

Az államhatalom egész súlyával ránehedett a vasutasokra, a vezetőik különféle büntetendő cselekmények vádjai alatt összefogattak. A hadsereg mozgósítva let. Katonák szállották meg a vasuti vonalakat. A sztrájk vezeték elfogatása után az újabb bizottság felhívta a vasutasokat, hogy a munkához térjenek vissza, akik a felhívásnak engedve, tényleg elfoglalták hivatalukat és munkahelyüket.

Mindenesetre tanulságos az eset, a kormány vezetői tapasztalatokat szerezhettek arra, hogy az önkény és hatalmi gőg mit ér s a kormányzat szellemét meg kell változtatni s emberesebb irányban vezetni.

Erdekes jelenség, hogy nálunk az ugynevezett alkotmányos országban, ha rendezavarások történnek, az államtekintély megóvásának jelszavával dobálóznak az illetékes tényezők lépten nyomon anélkül, hogy a rendezavarás okát fűrkésznek s annak megszüntetésére igyekeznek.

Hirdetik az állami mindenhatóság tánát, ahol az egyéniségek, a kis emberek existenciája figyelembe véve sincs. Egyes

társadalmi osztályok mozgalmának elnyomása mindig az államtekintélynek megóvása jegyében történik, holott tudvalevő, hogy az erőszakos rendszabályok alkalmazásával az elégedettség érzetét felkelteni nem lehet.

Minden elnyomás sajtó sebet hagy az egyes ember lelkében vissza. A közös szerencsétlenség érzete az egyeseket újból együttes tevékenységre ösztönözheti s az orvoslás nélkül maradt baj az újabb veszedelem csiráját rejti magában.

A kiméletlen gőg és erőszak most már nem a kiegyenlítés munkáján dolgozik, hanem a bosszu gonosz szellemétől áthatva, mindazok eltiprására törekszik, a ki az elmúlt mozgalom tevékeny részesei voltak.

Azok, akiket a mozgalom az ismeretlenség homályából kiemelt, rendszerint nem a saját, egyéni ideájukat akarták megvalósítani akkor, amidőn a mozgalom vezetését, irányítását elvállalták, hanem kifejezőivé lettek egy társadalmi osztály kívánságainak s akik csakis azon gondolatok külső személyesítői voltak, amelyek a mozgalomban részt vett elemek agyát foglalkoztatták.

Az állami rend szempontjából az ily mozgalom kétségtelenül kárhóztatandó, súlyos kihatással van nemcsak a közgazdaságra, a jogrendre, hanem sok egyes

ártatlan állampolgár létét is érinti. A kérdés-megvitatás azonban nemcsak ezen szempontból, hanem az igazságosság szempontjából is mérlegelendő, a kárhóztató ítélet kimondását tehát csakis az összes körülmények megvitatása után tarthatjuk jogosultnak.

Az európai szárazföld egyetlen országában sem látjuk ezt az elégedetlenséget, ami nap-nap után nálunk a társadalmi falakat áttörni igyekszik, látnivaló tehát, hogy ez az elégedetlenség érzete nem pillanatnyi megfontolatlanág műve, hanem hosszú idők mulasztásainak eredménye, aminek orvoslása hosszú évek gondos munkája után következhet be.

Elégedetlen nálunk és pusztul a földműves, napszámos, munkás, iparos, közép-birtokos, kereskedő, az értelmiség, hivatalnok osztály. Csakis egyedül a monarchikus államforma fő támaszai, a fő nemesség és a főpapság ül kiváltságának sáncai között. Csakis ezek vannak a fennálló rendszerrel kibékülve, akiket az élet hullámlása legkevésbé érint s akik a mindennapi élet viszontagságait nyugodalmassal otthonukban könnyen elszenvedhetik. Akik a fennálló rend bomlásától csakis kényelmes létük összeomlását várhatják.

Közel negyven éve uralkodik Magyarországon ez a rendszer, aminek átkos hatását a mai kor gyermekei szenvedik.

## TÁRCA.

### Paduában.

Szent Guista nagy templomában kiterítve egy oligarcha.  
 És jár a nép reggeltől estig hogy megbámulja, megsirassa.

Babér s pálmával fedve minden, az egész templom feketében.  
 Pedig (hiszen igaz nagy ur volt) Semmit se tett az életében.

Nem messze egy szűk utcában temetésre gyülekeznek.  
 Pap, kántor, ministrans gyerek, azok is nagyon sietnek.

Koldust temetnek, csonka koldustán harminc éve nem volt lába.  
 Custozzánál az osztrák ellen harcolt, s ellőtték a csatába.

Polatsek Gyula.

### Levél.

Irta: Törös Pál.

— Az „Ellenzék” eredeti tárcája. —

Engedd meg, édes anyám, hogy visszanezve a multba, néhány szomorú dolgot emlékedbe idézzek.

Látom most is szomorú Madonna arcodat, fehér arcodat, mely olyan éles ellentétben vált ki sötét ruhád és hajad környezetéből. A Te uradat — atyámat — gyászoltad akkor, aki olyan hirtelen halt meg. Akkor még — gyermek voltam — nem értettem meg, miképen halhat meg egy olyan szép, egészséges ember,

mint atyám, egy nap alatt. De már értem régen, öngyilkos lett és értem a figyelmeztetést is, a melyet olyan gyakran hallottam tőled: Higyj fiam mindent, amit a vallás tanít, de azt jegyezd meg, az öngyilkosság nem mindig bűn.

Azt akartad ezzel velem megértetni, hogy atyám nem követett el bűnt. Hiszen, nemcsak mert Te mondd és mert Te megbocátottál, hanem mert ismerem történetét is. A becsületét mentette meg veled, de nemcsak a magáét, hanem a mienket is — legyen áldott érette.

Sokat tűnődtem már ezen és elhatároztam, hogy sohasem teszek olyat, ami becsületembe ütköznék: atyám e hagyatékát szentnek fogom mindig tekinteni.

S most abban a helyzetben vagyok, hogy választanom kell becstelen élet, vagy halál között és én ez utóbbit választom. De dönts el magad, tehetek-e másképen.

**Szelényi és Társa**  
 Könyvnyomdája és könyvkötészetében  
 Széchenyi-utca 34. szám. (A színházzal szemben)

bármily könyvnyomdai munkák: lakadalmi és báli meghívók, körlevelek, faragások, árjegyzékek, zárszámadások, táblázatok, kimutatók, művek, levélpapír és borítékok, czimkártyák, számlák, gyászjelentések, czimkéik, névjegyek és itt fel nem sorolt egyszerű avagy több színben nyomandó munkák a legjutányosabb árak mellett és a legcsinosabb kivitelben készülnek.

Iskola-könyvek félévesen kötése 20 fillértől feljebb.

Világos, hogyha a baj oka az a kormányzati szellem, aminek uralma alatt, a mai társadalmi viszonyok sulya alatt összehalmozódott gyuananyag felrobbanni készül, ugyanaz a kormányzati rendszer a baj orvoslására képtelen, a további uralkodás ismét a további gyujtóanyagok összehalmozódásának lesz az okozója. A megmerevedett rendszer újítások felfogadására képtelen. Oly szellem, amely az emberi szív nemesebb érzelmeit is tekintetbe venné, a mostani kormányférfiakat sem irányítja cselekedeteiben, csakis az a kíméletlen felfogás az uralkodó, amely felfogás a mostani társadalmi rend kereteit megbolygatni semmi irányban sem engedi.

Pedig az emberi lét rövid s minden embernek természetes joga, hogy saját és hozzátartozóinak létét legelőnyösebben biztosíthassa.

Ha az egyén erejét és tehetségét a társadalmi célok szolgálatára fordítja, ezzel nem mondott le arról a jogáról, hogy a társadalmi célok szolgálatában saját egyéni céljai megvalósításán ne fáradozzék.

Az okos kormányzat feladata, hogy az egyéni célokat a társadalmi célokkal összehangzásba hozza, amely feladatot, hogy az eddigi kormányzat nem teljesítette, a napról-napra megújuló elégedetlenség és rendzavarás a legfényesebben bizonyít.

A kormányzat szellemének megváltoztatása nélkül tehát a magyar társadalom nyugalma helyre nem állhat.

### Megindult a szárnyaskerék.

Vége a vasutasok sztrájkjának. Megindult a szárnyaskerék és forogni fog talán „in aeternum”. Forogni fog addig, míg a vasutasok panaszaik ismét meg nem gyűlnek. Amíg a sok keserűség reá nem nehezedik a kocsiengelyekre. Akkor majd ismét megáll a szárnyaskerék.

Az óriási mozgalomnak, a hatalmas arányú bérharcnak vége van. Utolsó hullámai is elsimulnak lassankint. Ma-holnap országszerte munkába állanak az alkal-

mazottak. Minden vonalon megkezdődik a munka. De hát volt-e miért harcolni? Lesz-e valami eredménye ennek az erős testületi küzdelemnek? Vagy talán meddő munka volt az egész? Egy érdekes csoport fizetésemelés-hajszolása vagy a nélkülözés, a mellőzés, az állam mostoha bánásmódja hajtotta bele őket a sztrájkba?

Igen, lesz eredmény. A kormány — élén az „erőskezű” férfival, a mindenható Tiszával — majd nagy tisztogatást fog csinálni. Egy-pár száz embert bizonyítással nyugdíjaznak. Számosakat elbocsátanak, mert bűnbakok kell. És a fizetés? Az marad a régi. A nagylelkűség ritkán, a bőkezűség még ritkábban szokott jellemvonása lenni a hatalmasoknak.

Megindult a szárnyaskerék... Lehet utazni megint. A közönség nem jut majd olyan válságos pillanatokba, hogy elakadjon a vasút. Nem kell már vasuti balesetektől sem tartania. Csendes emberek lettek a vasutasok megint. Látszólagos egyhangú arccal ülnek a mozdonyon. És úgy élnék, hogy tudul ki a csőből a szennyes, fekete füst... Ugy nézik... nézik... S talán azt gondolják, hogy minden tervezgetés, remény így válik füstté... Szétfoszló, barna füstté.

Miskolcon is már teljesen helyre állott a rend. Kedden, folyó hó 26-án Görgey László üzletvezető egy értesítést bocsátott ki, amelyben köztudomásra hozta, hogy a miskolci üzletvezetőség vonalain az összes forgalom folyó hó 26-án ismét felvételre.

### A vidéken.

Fiume, kedd. Ma reggel nyolc órakor indult el innen az első gyorsvonat Károlyváros felé.

Máramarosziget. Báró Perényi Zsigmond főispán, Szabó Sándor alispánal csütörtökön este lefoglalta a vasuti távirót s az állami táviró-hivatal kezelésébe adta. A vasuti állomást katonai karhatalom szállta meg. A főispán felszólítására a vasuti tisztviselők szolgálatba állottak, a vidéki állomások személyzete is kijelentette, hogy vonatérkezés esetén teljesíteni fogja szolgálatát. Vasárnap délután hat órakor elindulhatott egy vonat az itteni állomásról Debrecenbe, ahová hétfőn reggel meg-

érkezett. Hétfőn délután egy vonat Debrecen felé, egy pedig Körösmezőre indult két-két század katonával s mintegy százötven utassal. Minden állomáson egy szakasz katona van elhelyezve. A vasutasok magatartása az egész megyében eléggé nyugodt. A sztrájk kitörése óta kedden délután hat órakor érkezett be egy vonat Debrecenből, ma reggel szintén indult innen egy személyszállító vonat.

Debrecen. A gyors- és személyvonatok kedden egész nap rendszeren közlekedtek. Este tíz órakor az összes sztrájkoló vasutasok megjelentek Tolnay Kornél üzletvezetőnél és szolgálatba léptek, minek következtében az üzletvezetőség szerdán reggel kihirdette, hogy az összes, menetrendszerű személy- és teheráruforgalom akadálytalanul megindult. Ezzel a debreceni üzletvezetőség egész területén a sztrájknak teljesen vége van, ami a közönség körében nagy lelkesedést kelt.

Nyiregyháza. Nyiregyházán az összes vasuti alkalmazottak szolgálatba léptek. A vonatok minden irányban megindultak, részben a szolgálatba állott vasuti vezetőkkel. Egy század behívott tartalékos vasutas szétosztása a különböző irányba induló vonatokkal folyamatban van. Báró Feilitzsch főispán a rend fenntartása végett a vasuti állomáson tartózkodik, ahol óriási közönség nézi a vonatok megindulását.

Körmöcbánya. A vasuti állomást, az alagutakat és az egész vasutvonalat Zólyomtól Ruttkáig katonaság tartja megszállva. A személyvonatok közlekedése katonai fődzőzet alatt folyik. Ma egy tehervonat indult Ruttká felé. A vasuti alkalmazottak mind munkába álltak.

Eszék. A vasuti forgalom már rendszeren folyik. Kedden este azt híresztelték, hogy a szolgálatot megkezdő vasuti alkalmazottak ellen merényletet terveznek, miért is este 9 órakor egy század gyalogság szállta meg a pályaudvart, ahonnan csak reggel három órakor rendelték vissza. Semmi rendkívüli esemény nem fordult elő.

Nagybeacserekek. A forgalom itt teljesen helyreállt. Tegnap a napszamosok, zsákhordók és szőnyeggyári munkások sztrájkolni próbáltak, de a hatóság közbelépése a mozgalmat csirájában elfojtotta.

### Az a bizonyos 841. §.

A vasutasokkal szemben fenyegetőleg mutatott eszközök között nagyon mutatós szerep jutott a Btk. 481. §-ának, melynek alkalmazása a sztrájkoló vasutasokat állítólag szabadságvesztéssel sújtja.

Ámde a vasutasok nagyon jól tudják, hogy

Szerettem egy leányt, a mint egy 25 éves fogékonylelkű ember csak szerethet. De ő beteg volt, halálosan beteg s én magam előtt láttam elhervadni, átkozva a sorsot, mely oly mostoha. Kétségbeesésem határtalan és leirhatatlan volt.

Midőn haldokolt, magához hivatott. „Ugy szeretlek, mondá s meg kell halnom; itt kell hagynom tégedet. Fáj a válás, hiszen olyan boldogok lehettünk volna. De legjobban az a tudat fáj, hogy ha már nem leszek, te elfeledsz engemet. Kimondhatatlanul fáj a gondolat, hogy a másvilágon sem lehetünk egymáséi, mert közénk tolatodik majd annak az árnya, ki majd itt a földön feleségem lesz... Nyugtass meg, kérlek, könyörgök, nyugtass meg — igérd meg, hogy sohasem házasodol. Esküdjünk meg itt, halálos ágyamnál, — nem kell ahoz pap, hisz te a nekem tett esküt sohasem szeged meg és eskünk örök, szent, felbonthatatlan lesz...”

És betegségtől vézna karjaival körülölelte nyakamat, láztól forró ajkaival csókolt, csókolt, mintha e csókokban lelkét akarta volna kielelni.

És én megesküdtem neki, hogy más leányt

szeretni sohasem fogok, feleségemé nem teszek, egész életemet az ő emlékének szentelem.

Boldoggá tettem ez ígérettel, szeme lázasan csillogott örömeiben — s pár perc múlva meghalt.

Magamra maradtam, árván, elhagyottan, vágyva utána, hogy minél előbb egyesülhesünk a halálban. De hiszen mind tudod Te ezt, annak idején elbeszéltem neked, csak ígéreteket hallgattam el. Pedig ez képezi életem átkát, ez üldöz ébren, ez nem hagy nyugtot álmaimban.

Mert ismét szerelmes vagyok, édes anyám s habár nem vagyok már fiatal, fiatalos tűzzel, gyermekes szenvedélyvel szeretek ismét s ez újabb szenvedély kitörülte emlékeimből holt kedvesem képét.

S mióta szeretek, zavar szállt lelkemre; a gondolatok zavart khaoszban kóvályognak fejemben s nincs egy mentő eszmém.

Néha világosan látom a jövőt, tudom, hogy a hely, hol megállapodom, a sirgödör, vagy az örültek háza.

Mostani kedvesem valóságos angyal, körében gyakran, igen gyakran elfelejtem gyötrő gondolataimat. Épen ez képezte vesztemet. Eleinte kerülni akartam ösztönszerűleg, de nem

tudtam, — valami mágnes húzott hozzá. Aztán pedig vakon belevettem magam az örvénybe, nem nézve sem előre, sem hátra, nem gondolva sem a múlttal, sem a jövővel, — csak a jelen édes pillanatainak éltem.

De mint borult eget a cikázó villám, úgy világítá meg egyszerre borult elmémet a gondolat, hogy milyen bűnös vagyok, rosszabb, mint az utolsó utonálló rablógyilkos, mert megcsalom, halálba kergetem ezt a leányt.

Ugy szeret, úgy bizik bennem az a szegény leány, nem is tudja, mily örvény van közöttünk.

Csak legalább élne az, ki ígéreteket bírja, elmennék hozzá a föld tulsó felére is, térdén állva könyörögnék, oldjon fel az ígért alól, melyet egy örült percben tettem.

S nem lehet — nem lehet!

Eddig áldott volt emléke előttem, mint egy szenté s most átkozom. Átkozom, amiért olyan kegyetlen volt.

Néha gondolok arra is, hogy ígéreteim nem kötelező — mert ő csalt meg; hiszen megsemmisült egészen, örökre, nem maradt belőle egyéb, mint egy marék por s egy-két darab csont. S ehhez a marék porhoz, pár darab

az a §, amelyen mutató és jóhangzásu, ép oly ártatlan fegyver velük szemben, mert reájuk éppen nem alkalmazható és nagyon csodáljuk, hogy az ügyesség egy pillanatra is tévedésben lehetett e felől.

Az 1878. évi V. tc. 481. § a ugyanis azt mondja, hogy ha két vagy több közhivatalnok, előzetes megbeszélés folytán kötelességmulasztást követ el, úgy ez büntetendő cselekményt képez.

Igen ám, csak hogy a vasutas nem közhivatalnok.

Volt ugyan eset, midőn a kir. Kuria (58. sz. döntvényével) a vasutasokat közhivatalnoknak minősítette, de csupán azon egyetlen esetben, ha a vasutas hivatalos sikkasztást követ el.

Ezen eseten kívül a vasutas nem közhivatalnok, hanem az állam egy magán vállalatának közege s mint ilyenre, reá a hivatkozott 481. § nem alkalmazható.

A köztudatot ama tény vezeti félre, hogy az 1878. évi V. t. c. 166. § a a vasut: intézetnek végrehajtó és felügyeleti szolgálatot teljesítő alkalmazottait hatósági közegeknek jelenti ki. De hatósági közeg és közhivatalnok nem azonos, mert míg pl. a kapusi szolgálatot teljesítő napszámos is az idézett rendelkezés értelmében hatósági közegek tekinthető, közhivatalnoknak természetesen nem mondható.

A vasutasoknak tehát egyáltalán nem fáj a fejük a 481. § szigorú következményeitől.

## Az olvasóközönséghez.

— Felhívás előfizetésre. —

### Az Ellenzék

politikai és társadalmi lapra, amely Miskolc egyedüli függetlenségi párti lapja, előfizetéseket bármely naptól elfogadunk, önként értendő, hogy az előfizetés mindenkor a megrendelés napjától számítatik.

### Az Ellenzék

*multja biztosíték a jövőre.* Ed digi pályafutása alatt teljesített sajtó-szolgálatával a t. olvasóközönség elismerését és bizalmát megnyerve, nyugodt, erős és biztos lépéssel halad előre.

### Az Ellenzék

politikai hitvallása a legtitább és a legnemesebb *függetlenség* elveiben és eszméiben él.

csontoz maradjak én hü? E miatt ne lehessen enyém ez Isteni teremtés?

Máskor allattomos terveket szövök. Megcsalom, igen megcsalom őt, könnyen fog menni, hiszen a halottak nem tudnak semmit . . .

Látod, édes Anyám, mi lett a Te fiadból, — ha sokáig gondolkozom, úgy összezavarodnak gondolataim, mintha örült volnék.

Meg kell halnom! Érzem, hogy nélküle nem tudok élni, vele pedig boldogtalan leszek, mert iszonyatos lehet egy megszegett eskü tudatával becstelennül élni s őt is boldogtalaná tenném.

Isten veled, édes Anyám! Bocsáss meg fiadnak, ki önhibáján kívül okoz neked bánatot, ki egy perc örültségéért életével lakol. Hátha ez a sorsom, hisz atyám is önkézével vetett véget életének. S bocsáss meg a halottaknak is, hiszen szeretett s ő sem tudta, mit tesz velem.

Hiszen tudom, hogy megbocsátasz, mert olyan jó vagy, olyan szent vagy — én pedig eléggé megbűnhődtem már előre ezért a bűnömért, ha ugyan bűn az öngyilkosság.

Mondj egy imát

a Te szerencsétlen fiadért.

### Az Ellenzék

nem a pártok, kasztok, klikkek lapja, hanem a *nagyközönség* s mint ilyen, mindig és mindenben a *közérdeket* szolgálja.

### Az Ellenzék

legfőbb törekvése, hogy a lap tartalmát *közérdekű*, mindenki érdeklődését fölkeltő és kielégítő közleményekkel gazdagítva, a sajtó *hasznos és nélkülözhetetlen* orgánumaként szolgáljon. — **Ugyancsak ezutal tudatjuk előfizetőinkkel, hogy lapunk ezután állandóan 6-8 oldal terjedelemben fog megjelenni.**

### Az Ellenzék

*előfizetési ára helyben egy egész évre 10 korona, vidéken 12 korona, félévre 5 illetve 6 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér, illetve 3 korona. Egyes szám ára 8 fillér.*

Megköszönve olvasóközönségünknek a multban tapasztalt szíves pártfogását, folyton növekedő bizalmát és kitüntető elismerését; kérjük jóindulatú és hathatós támogatását továbbra is.

*Egyidejűleg fölkérjük mindazokat, akik hátralékban vannak, szíveskedjenek hátralékaikat mihamarabb beküldeni, nehogy a lap küldésében fennakadás történjék.*

Hazafias tisztelettel:

az „Ellenzék“

szerkesztősége és kiadóhivatala.

## UJDONSÁGOK.

### Az özvegyasszony rózsái.

Olyan Balsac koru, szép, szöke asszony. És már özvegy. Fehér arcát hamar előnti a láng, ha egy bókot kap. A szeméből meleg, tapadó tűz árad ki. És egy-egy kacér pillantásnál előcsillanak a lázas, szenvedélyes álmok rosszul titkolt vágyai is.

A napokban ezzel a váratlan kérdéssel fordult egy újságíró ismerőséhez:

— Mondja, hogy kerülhetnék bele az újságba?

De hová gondol Nagyságos asszonyom! — szólott az újságíró, megütődve a küönös kérdésén.

— Az újságba akarok kerülni mindenáron. Mondhatja bár pillanatnyi szeszélynek, de akarom. Akarom.

No ha annyira a fejébe vette, megmondom. Irjon egy tárcát, verset, vagy akármít.

— Ah! Ez közönséges. Jobbat.

Tudja mit? Magának szép rózsáskertje van. Jelentse be a rendőrségnél, hogy minden este lopják a rózsáit. Így biztosan belekerül a lapba.

Ugy is történt. A napokban minden helyi lapban benne volt, hogy lopják a szép özvegy rózsáit.

A cikk után találkozott vele a tegnapi esti korzón egyik szomszédja. Fehérhaju, öreg ur. Első kérdése természetesen ez volt:

— Olvastam a lapokból, hogy lopják a rózsáit?

A szép, szöke özvegy pedig bánatosan hajtotta le a fejét s pilanatnyi őszinteséggel sutogta:

— Hiszen csak lopnák!

**Kinevezés.** A belügyminiszter dr. *Koós Géza* budapesti rendőrgyakornokot, *Koós Soma* kereskedelmi tanácsos fiát, fizetésnélküli segédfogalmazóvá nevezte ki.

**Halalozás.** *Friedmann* Bertalan terménykereskedő, városunk kereskedői világának tekintélyes tagja hétfőről keddre virradó éjjel hirtelen elhunyt. Előző este még a Kaszinóban volt s barátai között kedélyesen töltötte az estét. Éjjel azonban hirtelen rosszul lett és pár perc alatt sívészéhhudás ölte meg az alig 50 éves erőteljes férfit. Temetése tegnap délután két órakor ment végbe a Széchenyi-utcai 88 sz. alatti gyászaházból. Végtisztességén a nagyszámú résztvevő közönségen kívül testületileg vett részt a Kereskedők és Gazdák köre, amelynek az elhunyt választmányi tagja volt.

**Városi közgyűlés.** Miskolc város képviselő-testülete ma f. évi április hó 28-án csütörtökön d. u. 3 órakor dr. Szentpáli István elnökléte alatt rendes közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozata a következő: Elnöki bejelentések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter urnak leirata, melyben a város közönségét az iránt keresi meg, hogy a felsőkereskedelmi iskola új épülete részére alkalmas telket engedjen át. A pénzügyi és jogügyi együttes szakbizottság jelentése. a) egyes városi kölcsönök converziója; b) a város tulajdonában lévő ládházi tagbirtokok parcellázása ügyében. Dick Péter kövezetvám és helyépítészdesi jogbérő kérvénye bérleengedése iránt s a v. tanácsra vonatkozó javaslata. Az építkezési szakbizottság jelentése: a Hartman József Király utcai telkének; b) özv. Ternay Antalné Vörösmarty-utca 1. sz. telkének megvétele tárgyában. A v. tanács jelentése Weisz Vilmos miskolci lakos azon kérvénye ügyében, mely szerint a Széchenyi-utca 74. és 76. sz. házak között lévő ugynevezett Czeizler-féle köz tulajdonjogának megszerzése iránt folyamodik. A pénzügyi szakbizottság javaslata Miskolcon létesítendő kereskedelmi kórház előmozdítására bizonyos pénzüsszegnek megajánlása iránt. Az esküdtképes egyén k összeírására hivatott bizottság megválasztása. A 7 éven felüli hatóságilag elhagyatottanak nyilvánított gyermekek előlegezett eltartási költségeinek az árvapénztári tartalék alapból való kiutalványozása. Jónyer Lajos szolgálatképtelené vált közrendőrnök végkielégítése iránti kérvénye. A város tulajdonát képező Bedegvölgy u. n. bánya, telek, legelő nyilvános árverés útján történt bérbeadásának bejelentése.

**Az ev. ref. egyház köréből.** A *Zarándy* Bertalan ev. ref. lelkész távozásával megüresedett avasi segédlelkései állást *Cseh* Pál segédlelkész fogja betölteni. *Cseh* Pál helyét pedig *Tóth* Kálmán sárospataki theologiai akadémiai segédtanár foglalja el július elsején.

**Leánykérés.** Egy miskolci ifju sokáig udvarolt az imádottjának. Tegnapelőtt aztán elhatározta, hogy megkéri a kékszemű tündér kezét. Szépen kivasztatta évtizedes frakkját, a fehér glazé kesztyűjét kibezinezte és elindult — leányt kérni.

A papa fogadta az ifjut, aki el-elfuló hangon rebegte el, hogy ő szereti a kisasszonyt. A mondókáját pedig ezzel végezte:

— Remélem tehát, hogy megkapom a leánya kezét?

Amire az apa a legnagyobb nyugalommal ezt felelte:

— A kezét? Hogyne; a legnagyobb örömmel szabadulok meg attól a kéztől, a mely örökké a zsebemben kotorászott.

**Országos tanárgyűlés.** A ref. középiskolai tanárok országos egyesülete idei nagygyűlését Pápán, a pünkösdi szünidőben fogja megtartani, melyen a miskolci ref. főgimnázium tanárai közül is többen részt vesznek. A közgyűlést az érdekes tárgysorozaton kívül vonzóvá teszi az a kirándulás, melyet ez alkalommal a Balaton vidékére terveznek.

**Uj gyógyszer-tár Ózdon.** Ádám Lajos okl. gyógyszerész f. hó 20-án nyitotta meg az ózdi vasgyári telepen dr. Katona József vármegyei főorvos, dr. Uthy István járásorvos és Zsóry György főszolgabíró hivatalos megvizsgálása után a második gyógyszer-tárat.

**Adományok a Deák-szoborra.** Zborovszky Sándor miskolci lakos megyebizottsági tag a Deák-szobor alapra 84 koronát gyűjtött. Ezzel az alap 671 kor. 30 fillért tesz ki.

**Tanítók gyűlése.** A „Borsodmegyei Általános Tanítóegylet” miskolci járásköre f. 1904. év május hó 18-án délelőtt 9 órától kezdődőleg, a diósgyőri gyárhoz tartozó Peremes bányatelenen gyűlést tart, melyre a járáskör tagjai és a tanügy barátai tisztelettel ez uton is meghívotnak. A gyűlés tárgysorozata a következő: Délelőtt: 1. Elnöki megnyitó. 2. Gyakorlati tanítás. Tananyag: Földrajz a IV. osztályban. Tartja: Lauday János peremesi tanító. 3. A népoktatási törvény revíziója. Előadó: Pálfi Péter kir. s.-tanfelügyelő. 4. Az irvaolvasás módszere. Bemutatja a feltaláló: Gábel Gyula székesfővárosi tanító. 5. Nyugdíjszabályozás. Előadó: Zollner Albert miskolci tanító. 6. A legyező-számológép ismertetése Nagy Sándor miskolci tanító által. Délután: 7. A tanítók életbiztosítása. Előadja Putnoky István miskolci tanító. 8. Indítványok. 9. A gyűlés berekesztése.

**A behívott vasutasok.** A legfelsőbb királyparancs értelmében a katonai állomásparancsnokság Miskolcon is behívta szolgálattételre a vasutas tartalékos katonákat. A behívott vasutasok ma délelőtt jelentkeztek az ezredparancsnokságoknál, a honnan nyomban szabadon bocsátották őket, miután a miskolci üzletvezetőség területén az összes alkalmazottak már vasárnap szolgálatba állottak.

**Bányászok gyűlése.** Az országos magyar bányászati és kohászati egyesület borsod gömői osztálya e hó 28-án d. u. 4 órakor Rozsnyón, a város háza nagytermében közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. A bányatörvényről szóló törvényjavaslat előadói tervezete és a magán és társulati tisztviselők szolgálati viszonyainak nyugdíj és baleset elleni biztosítása ügyében tett bizottsági javaslatok tárgyalása. 2. Egyéb indítványok. A közgyűlést este 8 órakor a rozsnyói uri társalgási egyelet téli helyiségében társasvacsora követi.

**Kereskedők szervezkedése.** Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés miskolci körülete május hó 1-én d. e. 11 órakor a város háza nagytermében tartja alakuló-gyűlést. A helybeli s vidéki kereskedők lelkesen csatlakoznak az új zászló alá s Miskolcra 180, vidékről 80 tag lépett be, a kereskedő-világ színéjébe. A gyűlésre kereskedőink nagyban készülnek, hogy az Miskolcra méltó és impozáns legyen. Részt vesz azon a vármegye fő- és alispánja, polgármestere, az orsz. képviselők, a kamarai elnök, de lejön Sándor Pál orsz. képviselő, a mozgalom lelke és vezetője s vele együtt több más képviselő, budapesti előkelő kereskedő. Így hát városunk május 1-én nevezetes gyűlés helye lesz s bizonyára minden kereskedő meg fog jelenni a város háza nagytermében, ahol a kereskedő-osztály nagy és égető kérdéseiről lesz szó.

**Gyöngyvirág a piacon.** Nyiló fehér virágok hónapja az április. Fehér a pázsit a reáhló selymes csillagoktól. Hótiszta virágkelyhek milliárdjaitól. Az idén nagyon sietett a tavasz. Április közepén egyszerre csak benne tanáltuk magunkat a májusban. Hasadozik, pattan a gyöngyvirág, a májusi gyöngyvirág bimbója. És a mit máskor május elején láthatunk, az idén egy hónappal hamarabb. Már a virágpiac gyöngyvirágot árulnak. Májusi gyöngyvirágot áprilisban. Most még újdonság ez s így akad is vevője a legbájosabb, legszűziesebb tavaszi virágnak, a fehér gyöngyvirágnak.

**Nagy tűz a vidéken.** Bükkszék községben nagy tűzkatasztrófa pusztított a napokban. Óriási szélvihar dühöngött, mikor a főutcán egyik zsúfödeles ház kéményéből láng csapott ki, mely meggyújtotta a zsúpot. Pár pillanat alatt az egész tető lángokban állt s a szél sűrű tömegben szórta a szikrát a szomszédos háztetőkre. Rövidesen az egész utcasor izzó lángtengerré lett. A falu lakossága ijedten látott az oltáshoz, de sikertelenül. A nagy szélben menteni nem lehetett s a tüzet csak akkor lehetett nagy nehezen lokalizálni, mikor a szélvihar elállt. A kárt még csak hozzávetően sem lehet megállapítani.

**Rendőri hír.** A múlt éjszaka ismeretlen tettesek Berkó Bernát Hunyady-utcai kereskedő udvaráról egy bolti kocsit elloptak. A rendőrség nyomozza a vakmerő kocsitolvajokat.

**IRODAI ALKALMAZÁST NYER egy legalább 4 felsőbb osztályt végzett intelligens 18—25 éves fiatal ember, kinek jó írása van. Sajátkezűleg írt ajánlatok Szelényi és Társa könyvnyomdájában a fizetési igények megjelölésével személyesen nyújtan- tók be.**

x Bár naponta kerülnek forgalomba s tünnek el ismét újabb arkenőcsők, mindig csak a legjobb marad az ország szerete ismert, már 10-ik éve forgalomban levő Viola crème, melynek hatása szeplő, májfolt s minden arc-bőrtisztatlanság ellen páratlanul áll. Egy téglgyertya 1 korona, hozzá való puritas szappan 70 fill. Kapható egyedül a készítőnél: Szabó Béla piperezappangyáros, gyógyszer- és illatszertüzetében Miskolcon.

**Bérma ruhákra** fehér és krém szövetek, baizsok, himzett és ajour-kelmek nagy választékban, a legolcsóbb árban, kitűnő mosó zefírek gyönyörű színekben 15, 16, 18 és 23 kr-ért méterje, kaphatók Rosenberg Mór rőfös- és divatruházában, Miskolc, Széchenyi-u. 49. sz.

## DUNKY FIVÉREK

— cs. és kir. udvari fényképészek műterme —  
**MISKOLC** Városházánál 20.

Országos híró műtermek vannak:  
Kolozsvár, Miskolc, S.-A.-Ujhely és  
Deesen.

Műkedvelők részére friss vegyszerek és minden kellékek kaphatók.



## SZÍNHÁZ, IRODALOM.

**Szalkay Lajos és a délvidéki szinikerület.** A délvidéki szinikerület, melyhez Lugos, Nagy-Bécskerek, Karánsebes, Nagykikinda, Versec és Módos tartoznak, Balla Kálmánnak miskolci szinigazgatóvá történt megválasztása folytán szinigazgató nélkül maradt. A kerület bizottsága — mint értesülünk — három pályázó közül Szalkay Lajos volt miskolci szinigazgatónak adta ki a kerületet egy évi időtartamra. Szalkay társulata már legközelebb meg is kezdi előadásait Karánsebesen.

## KÖZGAZDASÁG.

**Használati és tenyészlövésár Kassán.** Az Abauj-Tornamégyei Gazdasági Egyesület május 25-én, a kassai falkavadasz-társulat tavaszi lövőversenyével egyidőben használati és tenyészlövésárt rendez. A vásár igen látogatottnak ígérkezik, mert Felső-Magyarország régi idők óta

nagy hiányát érzi ezeknek a rendszeres lóvásároknak. A galíciai és porosz sziléziai lókereskedők igen érdeklődnek a lóvásár iránt. Eddig 100 darab 3 évesnél idősebb nyers csikó és behajtott ló van bejelentve. A vásáron az egyesület 1000 korona díjat is ki fog osztani. Bejelentési határidő május 15. Az érdeklődőknek bővebb felvilágosítással szolgál az egyesület titkári hivatala.

## CSARNOK.

### Társadalmi állapotainkról.

Írta: Vértessy Sándor.

Vigyázzunk és virraszszunk!

Vigyázzunk és virraszszunk nagy betegünk, a társadalom felett. Kórágyn fekszik a közel kétezer esztendő kolosszus. Beteges minden szerve, nyavalyás minden porcikája. Régi, felületes szemre behajtott sebei is kiújulnak. Láz, velőig perzselő láz emészti megfogyatkozott életerejét. Egy ma, vagy holnap beálló krízis ijesztő sejtelve borzogatja végig minden egyes tagját.

Hol a symptomák, — kérde?!

Az egyre szélesebbre hasadó s mindjobban kihegyesedő ellentétek kormányok és népek közt, a nemzetiségek egymás ellen való féltelmetes fegyverkezése, a politikai pártok késhegyig menő fenekedése, a társadalmi osztályok általános forrongása, az egyeseknek az ősember kegyetlenségével és kiméltetlen vad-ságával folytatott létharca, ez a valóságos „bellum annium contra annos”, — az a mélységes elkedvetlenedés, elégtelenség és ideges meghasonlás, mely nemzetiségi, politikai és társadalmi különbség nélkül minden kultur-ember szívet marcangolja, agyát égeti és modern társadalmunknak oly végtelenül szomorú karakterisztikonja, — ezek mind-mind kétségbe nem vonható tünetei, kiütőköző formái az általános társadalmi betegségeknek.

Az emberiség, mely Fausthoz hasonlóan tudás és boldogság után kutat és eped, talán még soha sem volt oly távol a gondolatától, hogy a röpke pillanatot, — mint József a napot, — megállítsa e szóval: „Maradj, maradj, hisz oly szép vagy!” Pedig a boldogság kut forrásaként oly sokszor magasztalt műveltség villámszármányok terjed. A hol tegnap még sötétség tanyázott, ma nappali fény sugárzik. Minden nap csodás találmányokat hoz világra, mik a földet lakályosabbá, az élet kellemetlenségeit elviselhetőbbé teszik. És mégis: az emberiség boldogtalanabb, elégedetlenebb és nyugtalanabb, mint valaha!

A fájdalom mindig ikertestvére volt a boldogságnak. Abszolút boldogság nem volt és nem is lesz soha. De az is, kétségtelen, hogy a vágyak, eszmény és valóság közt tátongó üresség soha nem volt szélesebb, a boldogtalanok száma soha sem volt nagyobb, az általános elégtelenség még soha radikálisabb formákban nem jelentkezett, mint napjainkban, mikor a bámulatos fejlettségű kultúra még a legszegényebbeknek is oly anyagi és szellemi élvezeteket nyújt, melyekről néhány évszázaddal előbb királyok sem álmodhattak. Az emberiség lelke beteg. És e veszedelmes betegség rányomja bélyegét minden életnyilvánulásra. Óriási anakronizmussal mintha Ovidius vas-kora támadt volna fel:

„Durva ridog s rut szelleme mindenféle gonoszság létrehozója; letánt a szomóreméretet, a hűség és az igazság és a nyomukba csalás, ravasz ármány, Becstelenség, büzös erőszak, féktelen élvágy Lépett.” — — — — (Ovid. Átvált. I. 128.)

Igen! Elrebbent az Igazság közlünk s vele az emberiségnek három védőangyala: a Hit, Remény, Szeretet. Csak „in vitium credula turba sumus.“ A világkormányzó istenségbe és egymásba vetett hitünk, bizalmunk alapján megrendült, még az emberiség gyógyítására alakult intézményeket is kísérti „sanda gyanu“. Ki lelkesedik manapság eszmékért? Ez a modern vas-kor csak a pillanat örömei után futkos, csak a márt akarja kellemessé tenni, s mint a reményvesztett halálraszánt, nem törődik a holnappal. Lázás izgalommal, az egyén s a társadalom szentségein végigtörpörve, örületes mohósággal, a „cél szentesíti az eszközt“ elynek a legszélső végtetekig menő kiaknázásával ármány, csalás, gyilkosság árán sem átalja megszerezni a „bűnre vivő nemes ércet, mely azelőtt a Styxae árnyékában, a földnek ölében elrejtve hevert“ (Ovid. Átalak) A határtalan önzés a létközdelemnek ördögi vadságot és kegyetlenséget kölcsönöz: „Rablásból élnek, nem érzi biztonságban magát a vendég a gazda, a nő az após előtt; fehér holló a testvéri szeretet. A férj feleségének, ez meg annak a vesztére tör, halálhozó mérget kever a borzalmas anyós és időelött sirba kívánja a fiu szülőjét.“ Mindenki a nagy vágyak, vagy érzések és nagy ideák rongyos, halálrafasztott, éhes és szomjas fejedelme, ki nem tud trónusához jutni. És mi ez a trónus? Mi a mai élet trónusa? Kényelmes, szőnyeges, puha lakás, divatos ruha, gazdag konyha, automobil, szép asszonyok, pezsgő, likőr stb. és pénz, sok pénz, jómód, csók és mámor. A mai jogelv: az élethez és ennek minden valóságához a legteljesebb joga van mindenkinek, aki ezekre — vágyódik! (Folyt. köv.)

## Nyilt-tér.

Igen alkalmas utazásoknál.  
Rövid használat után nélkülözhetetlen.  
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva  
Bizonyítvány kelt Bécsben  
1887. júl. 3-án.

**Kalodont**  
nélkülözhetetlen  
fogtisztító-szer.

a fogak tisztántartásához esupán szájrak nem elégségesek. A foghúson mindig ujjalag keletkező ártalmas anyagok eltávolítása csakis mechanikus tisztítással kapcsolatban egy trissitőn és Antiszeptikusan ható fogtisztítószerezrel sikerülhet, minőnek a „Kalodont“ már az összes kulturállamokban a legsikeresőbb használatra bizonyult.

## Kiadó lakás.

2 szoba, konyha,  
éléskamara és faszínből álló udvari lakás

augusztus hó 1-től, esetleg  
július hó 1-től

Urak-utca 19-ik  
szám alatt kiadó.

A  
Budapesti Takarékpénztár

Részvénytőke:

K 10.000.000

és Országos Zálogkölcsön részvénytársaság

váltó-üzlete

Vesz és elad

mindennemű értékpapírokat,  
és azokra legelőnyösebb feltételek mellett kölcsönt nyújt.

BUDAPEST,

VI., Andrássy-ut 5.

— saját házában. —

Beható és lelkiismeretes információkat ad különösen tőkebefektetésre alkalmas részvényekről költségmentesen.

Sürgőnycim: TERÉZIA Budapest.

## A MISKOLCI HITELINTÉZET

részvénytársaság.

I. Bank-osztálya. (Minden nap.)

**Kölcsönöket ad:** bekebelezés feltételével ingatlanokra és értékpapírokat.

**Leszámitol:** helyi, valamint idegen váltókat.

**Hitelt nyújt:** folyó számlai elszámolásra.

**Vesz és elad:** mindennemű értékpapírokat, arany pénzeket és idegen bankjegyeket.

**Átvesz:** pénzbetéteket folyó és check-számlára, betéti könyvecskékre és pénztárjegyekre.

**Megbízásokat elfogad:** értékpapírok vételére és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

II. Áru-osztálya.

**Elfogad:** mindennemű terményeket és árukat, a közforgalomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolci áru- és terményraktáraiba“ leendő beraktározásra;

**Előleget ad** azokra a legjutányosabb feltételekkel és vállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozásul szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kívánatra bérmentve azonnal küldetnek.

**Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.**  
IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.

SZELENYI  
ÉS TÁRSA

MISKOLCZ

Széchenyi-u. 34.

TELEFON-SZ. 62.

KÖNYVNYOMDA  
KÖNYVKÖTÉSZET  
ÉS DOBOZ-GYÁR

o o o

KÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényeinek megfelelően van felszerelve, bármily könyvnyomdai munkát a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt o o o és jutányosan készítünk. o o o

Gyár NYERGES-UJFALU (Esztergom m.) Sürgőnycim: Eternit Budapest. Telefon 12—92. Gyár: VÖCKLABRUCK (Felső-Ausztria.)

# ETERNIT-PALA AZBESZT-CEMENT-PALA

HATSCHEK LAJOS SZAB.

Elusztithatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag.

ETERNIT MŰVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPEST, VI., Andrassy-ut 33.

Elsőrangú referenciák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsi rakomány. — Kérjen ismertetést.

Egy 2 lóerejű  
használt, de teljesen jó  
karban lévő

gázmotor  
eladó.

Bővebb felvilágosítás a  
kiadóhivatalban nyerhető.

4222.  
904. tk.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A miskolci kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy *ifj. Pádiszt Gyula és tsai* végrehajthatóknak *id. Pádiszt Gyula és tsai* végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében vagyonszűntetésére irányuló árverés a miskolci kir. törvényszék területén levő: a miskolci 3016. sz. tjkvben A + 1 r. 4682. hrsz. a. a Szegefü-utcában levő házra és udvarra 4620 korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, hogy a fenti megjelölt ingatlan az **1904. évi június hó 4. napjának délelőtti 9 órájkor** ezen kir. törvényszék árverelő helyiségében megtartandó árverésen a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Miskolcon, 1904. évi április hó 19-én.

A kir. tvszék mint tkvi hatóság.

Hekkel, kir. tvszéki bíró.

### Eladó ház.

Urak-utca 19-ik  
számu ház nagy  
udvar és kerttel

szabad kézhől eladó.

Értekezhetni ugyanott.

!! Ügynökök kizárva !!

Csak azon készítményeim valódiak, melyek védjeggyel vannak ellátva.



## K. RÁCZ JENŐ gyógyszerésznél

### MISKOLCZON,

„AZ ARANY SZARVASHOZ” címzett gyógyszerertárában

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alatt elősorolt saját készítményei:

- Iris virágarczenőcs.** Számos hölgy áldja jó hatását — szeplő és májfolt ellen, arc- és kéz bőrének selyempuhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arcot a redőktől késő korig megóvjá, egy tégely 1 kor. Hozzá Iris balsam szappan, 1 db. ára 70 fill. Hozzá Vénus arcpor, fehér, rózsá és krém színekben, 1 kis doboz 90 fill., nagy 1 kor. 60 fill.
- Pyrethro Salicyl szájjessentia** néhány cseppel egyszeri szájjel öblögető vízbe, kellemes szájjel kölesönöz, a fogak romlását gátolja és a fogínyt erősíti, — 1 kis üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára 1 korona 20 fillér. Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinfectálja és fehérré takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájjessentia nem használták és fogfájás van, ajánlatik a kiténő jó hatású (Pyrethro) sveiczi fogcsepp. 1 üveg ára 50 fillér.
- Hajerősítő (balsam) essentia.** Dr. Hebra híres bécsi egyetem tanár előírása szerint készítve a hajhullást és fejbőr korpásodást meggátolja, valamint egyéb fejbőrbetegségtől megóv és kellemes illatú fogva szívesen alkalmaztatik. 1 üveg ára 1 korona 20 fillér.
- Rác Jenő keleti „Balsam bajuszpedróje”,** keményedő és meg nem avasodó, zsírintes balsamokból készítve, igen kellemes illatú, minden bajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 1 nagy doboz 50 fillér.
- Cannabin** (tyukszembalsam), biztos hatású és legkényelmesebben alkalmazható szer a tyukszemek és bőrkeményedések és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

Lábizzadás ellen Salicyl Dermassant port. 1 doboz ára 1 korona.  
Szőrvestőnek Depillatoriumot. 1 üveg 1 korona.  
Rüh (rüh ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely 1 korona, — nagy 3 korona.

Köszvény ellen I—II. számu Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára 1 K.  
Ugy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldötik

Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjeggyel vannak ellátva. A drága külföldi hasonozereket, úgy mennyiségileg, mint minőségileg és olcsóságukkal föltulmulják; ugy, hogy általános házi szerek gyáránt legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapestén TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerertára, Király-utca 12. szám.

Rendelési cím: K. Rác Jenő gyógyszerész Miskolczon.